
 
 

 
 

Cu ocazia sărbătoririi Zilei Naţionale a 
Bibliotecarului, pe 23.04.09, s-a lansat oficial 
în România şi noul program Biblionet. 
Evenimentul 
a fost găzduit 
de BCU din 
Bucureşti şi 
a prilejuit şi o 
serie de 
declaraţii din 
partea unor 
factori de 
interes la 
nivel 
naţional, şi 
din partea 
unor 
parteneri ai 
programului, 
precum şi o 
masă 
rotundă, care 
a reunit 
participanţii 
etapei-pilot a programului (care a durat un 
an), şi un atelier de lucru în cadrul căruia 
participanţii au aflat amănunte privind primul 
an de program. La eveniment au participat 
bibliotecari din toată ţara. 

Programul Biblionet, cu o durată de 5 ani 
şi un buget de 27 mil. USD, este implementat 
de IREX, scopul fiind acela de a dota până la 
1.500 biblioteci publice cu computere 
conectate la Internet, de a instrui până la 
2.500 bibliotecari din cadrul bibliotecilor 
publice, de a oferi asistenţă ANBPR şi de a 
încuraja sprijinul autorităţilor pentru reţeaua 
bibliotecilor publice. 

Conferinţa de lansare a programului 
“Biblionet — Lumea în biblioteca mea,” a 
reunit reprezentanţi ai autorităţilor naţionale 
şi parteneri-cheie ai programului. Subliniind 
entuziasmul liderilor naţionali care susţin 
programul, Secretarul de Stat Octavian 
Ştireanu a anunţat că “Aș vrea sŅ salut faptul 
cŅ Ministrul Culturii, Cultelor și Patrimoniului 
Național, dând o importanțŅ cuvenitŅ acestui 
program, a luat decizia de a emite un Ordin 
special, pentru  constituirea unui Grup de 

lucru, care va avea misiunea de a sprijini 
activitŅțile programului Biblionet.”  

În ciuda provocărilor cu care se 
confruntă 

bibliotecile finanţate de bugetele locale, în 
condiţii de dificultăţi economice, 
reprezentanţii Ministerului au remarcat şi 
oportunitatea pe care acest context 
economic a creat-o pentru biblioteci; 
acestea pot deveni spaţii de educaţie şi 
ajuta la căutarea locurilor de muncă. Prin 
Biblionet, românii vor avea curând la 
dispoziţie în comunităţile lor o legătură mai 
strânsă cu societatea informaţională 
mondială. 

Cu ocazia Zilei Naţionale a 
Bibliotecarului, d-na Doina Popa, 
preşedinta ANBPR a acordat premiile 
anuale ale Asociaţiei. Numeroase premii 
au fost acordate participanţilor la etapa 
pilot a programului. 

D-na Florica Pop , directoarea 
bibliotecii judeţene Sălaj, câştigătoare a 
unui premiu ANBPR, şi-a încurajat colegii 
să înţeleagă adevăratul potenţial al 
Biblionet. “Bucurați-vŅ cu tot sufletul 
deschis pentru acest program atât de 
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Bibliotecarii şi At the Central University Library in Bucharest, librari-
ans and national stakeholders celebrate the launch of Biblionet. “ Bucurați-vă cu tot 

sufletul deschis pentru 
acest program atât de 

complex! Ce advocacy 
s-a făcut prin acest 

program, încât mergem 
acum pe stradă 

zâmbind și toată lumea 
ne recunoaște și știe că 

putem să le oferim 
ceva. Se schimbă 

imaginea bibliotecilor. 
Este o evoluție pentru 

biblioteci, pe care o 
așteptam de mult și nu 

știam cum să o 
facem .”  

 
~Florica Pop, 

Director al 
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În cadrul conferinţei naţionale de 
lansare a programului, care a avut loc în 
data de 23 aprilie, Biblionet a inaugurat şi 
aplicaţia prin care bibliotecile se pot înscrie 
oficial în prima rundă de instruire şi de 
instalare a computerelor în biblioteci. 
Bibliotecile judeţene din toată ţara sunt în 
curs de completare a documentaţiei 
necesare pentru candidatură în cadrul 
primei runde  din program. Solicitanţii — 
biblioteci judeţene — s-au reunit şi în 
cadrul unor ateliere regionale găzduite de 
IREX pentru a răspunde întrebărilor legate 
de Biblionet şi pentru a furniza informaţii 
suplimentare. 

În următorii cinci ani, programul 
Biblionet va furniza computere şi instruire 
unui număr de peste 1.500 biblioteci 
publice. Programul Biblionet se va 
desfăşura printr-o serie de competiţii; 
bibliotecile care fac dovada unui 
angajament activ în furnizarea de acces 
public la informaţie vor fi selecţionate 
pentru participarea în cadrul primei runde. 
Toate cele 41 biblioteci judeţene pot 

participa, în numele bibliotecilor din 
judeţul pe care îl reprezintă. O comisie 
independentă va selecţiona până la 12 
judeţe şi până la 20 biblioteci din fiecare 
dintre judeţele respective, care vor 
beneficia de resursele Biblionet în primul 
an de program. 

Aplicaţia online este rezultatul 
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După ce şi -a demonstrat 
angajamentul faţă de programul 
Biblionet în etapa-pilot, ANBPR a trecut 
la etapa de planificare pentru 
îmbunătăţirea propriei capacităţi 
organizaţionale şi profesionale, precum 
şi a veni în întâmpinarea noilor nevoi ale 
membrilor. ANBPR doreşte să devină 
principalul susţinător la nivel naţional al 
sustenabilităţii bibliotecilor publice din 
România, pe termen lung.  

Pe baza evaluării organizaţionale 
realizată anul trecut, ANBPR a identificat 
măsurile necesare pentru îmbunătăţirea 
propriilor structuri administrative şi 
pentru a diversifica serviciile oferite de 
membrii săi. Comitetul Executiv este 
hotărât să consolideze capacitatea 
ANBPR de a reprezenta bibliotecile şi pe 
bibliotecari în următorii patru ani. Printre 
obiectivele principale ale ANBPR se 
numără şi crearea unor oportunităţi de 
dezvoltare profesională a bibliotecarilor, 
redefinirea rolului bibliotecarilor, ca 
surse valoroase de informaţii şi 
promovarea unui sistem modern de 
biblioteci publice.  

òPrin parteneriatul cu IREX Ĺi 
implicarea noastrŅ activŅ ´n programul 
Biblionet, ne aĹteptŅm ca ´n urmŅtorii 5 

ani asociaƔia noastrŅ sŅ poatŅ prezenta 
exemple nenumŅrate de succese din 
´ntreaga ƔarŅ Ĺi sŅ obƔinem 
recunoaĹterea statutului de specialiĹti ´n 
informaƔie pentru bibliotecari, ´n noua lor 
calitate de persoane resursŅ pentru 
utilizatorii bibliotecilor,” a declarat 
preşedinta ANBPR, d-na Doina Popa, în 
cadrul unei întâlniri cu reprezentanţii 
IREX, în luna martie. 

De la crearea parteneriatului cu 
IREX, Comitetul Executiv al ANBPR a 
elaborat politici organizaţionale privind 
managementul financiar, structurile de 
comunicare şi decizionale, şi a stabilit 
reperele care trebuie avute în vedere în  
primul an al programului. În cursul celor 
trei întâlniri de lucru din aprilie, ANBPR a 
elaborat un manual de politici 
organizaţionale, care fost definitivat pe 
11 mai. 

“There was a lot of hard work 
involved in developing the policy 
manual,” a spus dl. Constantin Bostan, 
membru în Comitetul Executiv al ANBPR. 
“Once we started to work on the manual, 
the process helped us to better 
understand the structure and the 
organizational processes and also gave 
us the necessary guidance on how we 

cooperării dintre Consiliul ANBPR şi un 
grup format din reprezentanţi a cinci 
biblioteci judeţene, implicate în etapa pilot 
a programului. Aplicaţia este disponibilă 
acum la adresa http://www.biblionet.ro. 

Acest proces de selecţie competitivă 
online, în cadrul Biblionet, reflectă 
angajamentul programului naţional faţă 
de cooperarea la nivel judeţean şi local. 
Pachetul include o secţiune pentru 
bibliotecile judeţene şi una pentru cele 25 
biblioteci publice locale recomandate 
pentru colaborarea cu biblioteca 
judeţeană. În formularul pentru 
bibliotecile judeţene se solicită informaţii 
privind angajaţii-cheie, planurile de 
utilizare a CIP-urilor, şi capacitatea de 
susţinere a unui centru de formare. În 
aceste centre se vor organiza cursuri 
pentru bibliotecarii din judeţe cu privire la 
utilizarea echipamentelor, managementul 
centrelor Internet şi noile servicii oferite 
de biblioteci.  

După ultimul termen de depunere a 
candidaturilor, pe 4 iunie, IREX va 
convoca o comisie independentă de 
analiza a candidaturilor şi va selecţiona 

should formulate decision making to 
help us be more efficient and reduce our 
response time.”  

Pentru viitor, ANBPR este hotărâtă 
să devină o organizaţie care să 
reprezinte în mod eficient interesele 
bibliotecarilor şi dezvoltarea lor 
profesională, şi care să se implice pe 
deplin în procesul decizional cu privirile 
la politicile dedicate dezvoltării şi 
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D-na Sanda Constantinescu, directoarea 
Bibliotecii Judeţene Vâlcea, punând 
întrebări cu privire la funcţionarea aplicaţiei 
Biblionet.  



Sediul central IREX:  

Telefon:  
202-628-8188 
Fax: 202-628-8189 
E-mail: gl@irex.org 

IREX este o organizaƔie 
non-profit internaƔionalŅ, 
c a r e  d e s f Ņ Ĺ o a r Ņ 
programe  de leadership 
Ĺi inovative, menitŅ sŅ 
c o n t r i b u i e  l a 
´mbunŅtŅƔirea calitŅƔii 
educaƔiei, consolidarea 
presei independente Ĺi 
susƔinerea dezvoltŅrii 
unei societŅƔi civile 
pluraliste. ċnfiinƔatŅ ´n 
1968, IREX are birouri în 
peste 50 de ƔŅri. 

Biroul IREX Biblionet:  

Tel.: +40 21 410-2563 
Email: gl@irex.ro 

Str. Dr. Staicovici Nicolae, 15 
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Sector 5, România 
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Ministrul Culturii a emis un Ordin la 28 
aprilie prin care se constituie un grup de lucru, 
care să se concentreze pe elaborarea unor 
politici inovative menite să sprijine dezvoltarea 
bibliotecilor moderne. Printre cei 6 membri ai 
grupului se numără reprezentanţi ai 
ministerului, ai Unităţilor de Promovare a 
Patrimoniului Cultural Scris şi de Politici 
Publice, ai Bibliotecii Naţionale şi ai IREX. 

La prima întrunire a grupului pe data de 5 
mai, reprezentanţii guvernului şi-au manifestat 
interesul de a sprijini programul Biblionet şi de 
a identifica noi modalităţi de a promova 
valoarea bibliotecilor. Grupul de lucru şi IREX 
intenţionează să emită un comunicat de presă 
comun prin care să promoveze procesul de 
candidare şi selecţie în cadrul Biblionet, pentru 
a demonstra sprijinul guvernului pentru 
judeţele care participă la program. Ministerul 
diseminează o scrisoare de manifestare a 
sprijinului către autorităţile judeţene şi locale, 
încurajând cooperarea şi participarea la 
programul Biblionet, la nivelul tuturor 
comunităţilor.  

Ministerul şi IREX au mai convenit să 
promoveze cărţile şi lectura, pe lângă accesul 
computerizat la informaţii în cadrul programului 
Biblionet. IREX a discutat cu reprezentanţi ai 
ministerului şi în legătură cu modalităţile 
optime de implicare a centrelor de formare 

judeţene care vor fi deschise în cadrul 
Biblionet, pentru a asigura continuarea 
funcţionării lor sub coordonarea Ministerului 
Culturii.  

Noul grup de lucru se va întruni din nou la 
începutul lunii iunie, când IREX şi reprezentanţii 
ministerului vor concepe o modalitate de 
atragere a mai multor factori de interes 
naţionali, inclusiv alţi reprezentanţi ai 
guvernului şi vor organiza şi o conferinţă de 
presă pentru anunţarea primei serii  de 
câştigători în cadrul programului Biblionet. Pe 
20 iulie, IREX şi Ministerul Culturii vor anunţa 

blice. 

bibliotecile, programul Biblionet a venit chiar la momentul oportun. Cetăţenii României vor putea în curând să acceseze informaţii în 
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2121 K Street NW #700 
Washington DC 20037 

Octavian Ştireanu, Secretar de Stat în Ministerul Culturii, 
Cultelor şi Patrimoniului  Naţional adresându-se 
participanţilor în deschiderea conferinţei de lansare a 
programului Biblionet. 

complex! Ce advocacy s-a fŅcut prin acest 
program, ´nc©t mergem acum pe stradŅ 
zâmbind și toatŅ lumea ne recunoaște și știe 
cŅ putem sŅ le oferim ceva. Se schimbŅ 
imaginea bibliotecilor. Este o evoluție pentru 
biblioteci, pe care o așteptam de mult și nu 
știam cum sŅ o facem.” 

Evenimentul s-a încheiat cu o sesiune de 
lucru, prin care bibliotecarii prezenţi să 
înţeleagă aplicaţia şi procesul de selecţie a 
participanţilor în primul an al programului; 
aplicaţia online va da posibilitatea fiecăruia 
dintre cele 41 de judeţe să se înscrie în 
program. Consultanţii IREX vor organiza întâlniri 
în 7 regiuni din România pentru a oferi sprijin 
suplimentar candidaţilor, pentru a explica mai 
în amănunt procedura de înscriere şi selecţie şi 
pentru a răspunde întrebărilor celor interesaţi. 

Având în vedere situaţia economică globală 
şi provocările cu care se confruntă şi 
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programului Biblionet 
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Membrii Grupului de lucru din cadrul Ministerului 
Culturii, care au participat la conferinţa de lansare 
a programului Biblionet. 


